3 Vakspecifieke regels

Voor dit examen zijn de volgende vakspecifieke regels vastgesteld:

— De vakinhoudelijke argumenten waarvan sprake is in de algemene regel 3.3 moeten
voor het vak geschiedenis en staatsinrichting afkomstig zijn uit gezaghebbende,
wetenschappelijk verantwoorde publicaties.

— Indien in een antwoord 'voorbeeld van een juist antwoord' staat, bevat het antwoord
voorbeelden van juiste antwoorden. Het is geen opsomming van alle denkbare
juiste antwoorden.

4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend.

HISTORISCH OVERZICHT EN STAATSINRICHTING VANAF 1848

Nederland (1848-1914)

1 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat de koning als gevolg van de
verschillende revoluties (in andere Europese landen) bang werd zijn macht
te verliezen.

2 maximumscore 2
1 = onjuist
2 = juist
3 = juist
indien drie antwoorden juist 2

indien twee antwoorden juist
indien minder dan twee antwoorden juist 0

—

3 B
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Vraag Antwoord Scores

4 maximumscore 2
Voorbeeld van een juist antwoord is:
* Nederland is door dit artikel een democratie geworden, omdat (in dat
jaar) het (census)kiesrecht ingevoerd werd / omdat (vanaf dat jaar) de
Tweede Kamer rechtstreeks/direct gekozen werd 1
* Nederland was toen nog niet helemaal democratisch, omdat alleen
mannen die (genoeg/voldoende) belasting betaalden, mochten
stemmen / omdat nog niet iedereen mocht stemmen / omdat
vrouwen/arme mannen niet mochten stemmen 1

5 maximumscore 1
Uit het antwoord moet blijken dat het begrip industrialisatie past bij de
bron, omdat er (steeds meer) gebruikgemaakt werd van een door de
stoommachine voortgedreven locomotief / omdat er (steeds meer) sprake
was van reizen met behulp van stoom/stoommachines/stoomtreinen (en
er spoorlijnen werden aangelegd) / omdat de komst van stoomkracht en
spoorlijnen de industrialisatie in Nederland bevorderde.

6 maximumscore 2
Bij 1 hoort b (= protestanten).
Bij 2 hoort a (= liberalen).
Bij 3 hoort b (= protestanten).
Bij 4 hoort c (= rooms-katholieken).
Bij 5 hoort a (= liberalen).

indien vijf antwoorden juist 2
indien vier of drie antwoorden juist 1
indien minder dan drie antwoorden juist 0

De Eerste Wereldooriog (1914-1918)

7 B
8 maximumscore 2

* Begrip e (= schaarste) past bij onderdeel 1 én onderdeel 2 1
+ Begrip a (= distributie) past alleen bij onderdeel 1 1
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